Итоговая контрольная работа по химии за курс 10 класса
вариант 1

	ЧАСТЬ А
	ЧАСТЬ В И С

	А1. Общая формула алканов:

а) СnH2n; б) СnH2n+2; в) СnH2n-2; г) СnH2n-6.

А2. Название вещества, формула которого: 

СН2(СН3)−СН(СН3)−С≡СН

а) Гексин -1; б) 3-метилпентин-1;

в) 2,3-диметилбутин-1; г) 3-метилпентин-4.

А3. Изомером вещества, формула которого СН3−СН(СН3) − СН3 является:

а) н-бутан; б) 2- метилбутан; в) 3-метилпропан; г) пентан.

A4. Гомологами являются:

а) этанол и пропаналь; б) этан и этин; 

в) фенол и этанол; г) этен и пропен.

А5. Вещество, формула которого СН3СН2СООН относится к классу:

а) спиртов; б) альдегидов; в) карбоновых кислот; г) кетонов.

А6. Функциональная группа фенолов:

а) –СООН; б) –СОН; в) –NH2; г) –ОН.

А7. Вещество, для которого возможна реакция дегидратации:

а) бутадиен-1,3; б) этаналь; в) этанол; г) хлорэтан

А8. Формула реактива для распознавания крахмала:

а) Ag2O; б) FeCl3; в) I2; г) Cu(OH)2.

A9. Уксусный альдегид не взаимодействует с веществом, формула которого:

а) СН3СООН; б) Ag2O; в) Cu(OH)2; г) Н2.

А10. Реакцией этерификации получают:

а) карбоновые кислоты; б) спирты; в) простые эфиры; г) сложные эфиры. 


	В1. Составьте уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения и определите их тип:
С6Н12О6 →С2Н5ОН→С2Н4 →С2Н5Cl→C4H10 →CO2
B2. Аминокислоты характеризуют следующие признаки:
1) наличие двух функциональных групп;

2) не проявляют амфотерных свойств;

3) нерастворимые в воде вещества;

4) обладают оптической активностью;

5) не характерна изомерия функциональной группы;

6) получают в две стадии из карбоновых кислот.
Ответ записать в виде последовательности цифр.

С1. Рассчитайте объем этилена, который можно получить из 23 г этанола, если объемная доля выхода продукта реакции составляет 60 % от теоретически возможного.


Итоговая контрольная работа по химии за курс 10 класса

вариант 2

	ЧАСТЬ А
	ЧАСТЬ В И С

	А1. Общая формула алкинов:

а) СnH2n; б) СnH2n+2; в) СnH2n-2; г) СnH2n-6.

А2. Название вещества, формула которого: 

СН2(СН3)−СН2−СН(ОН)−СН3
а) Пентанол-2; б) метилбутанол;

в) 1-метилбутанол-3; г) 4-метилбутанол-2.

А3. Изомером вещества, формула которого СН2=СН−СН2−СН3 является:

а) 2-метилбутен-2; б) бутен-2; в) бутан; г) бутин-1.

A4. Гомологами являются:

а) пропан и пропен; б) бутен-1 и бутен-2; 

в) этаналь и пропаналь; г) пропанол-1 и пропанол-2.

А5. Вещество, формула которого СН3СН2СН2СОН относится к классу:

а) спиртов; б) альдегидов; в) карбоновых кислот; г) кетонов.

А6. Функциональная группа карбоновых кислот:

а) –СООН; б) –СОН; в) –NH2; г) –ОН.

А7. Вещество, для которого характерна реакция полимеризации:

а) бутадиен-1,3; б) бутан; в) бензол; г) бутанол-1.
А8. Формула реактива для распознавания глицерина:

а) Ag2O; б) FeCl3; в) I2; г) Cu(OH)2.

A9. Вещество, вступающее в реакцию с этиловым спиртом:

а) оксид меди (2); б) натрий; в) уксусная кислота; г) все ответы верны.

А10. Реакцией Кучерова получают:

а) уксусную кислоту; б) уксусный альдегид; в) этанол; г) бензол. 


	В1. Составьте уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения и определите их тип:
С →СaC2→С2Н2 →СH3COH→CH3COOH →CH3COOC3H7
B2.  Глицерин характеризуют следующие признаки:

1) Одноатомный спирт;

2) многоатомный спирт;

3) вязкая, сиропообразная жидкость, сладкая на вкус;

4) не растворим в воде;

5) используется в косметике, фармацевтической промышленности;

6) ядовит.
Ответ записать в виде последовательности цифр.

С2. При восстановлении 12,3 г нитробензола было получено 8,5 г анилина. Рассчитайте массовую долю выхода анилина.


